

## Jaký byl rok 2011 - aneb o čem psaly

### LEDEN

S novým rokem zahájilo jubilejní 250. číslo OZVĚN již 11. ročník svého vycházení. Na zasněžené Javořici se při 13. ročníku potkalo více než 4000 turistů. Zaznamenali jsme smrtící útok žraloka v egyptském Sharm el Sheikhu. V Jemnici ukončili symbolickým „pohřbem“ provoz místní železnice a tříkrálová sbírka v regionu vynesla více než 370.000 Kč. V Bílkově se ztratil automobil VW Sharan a dvě dívky se vykouply v Chytrově po smyku i s autem. Z australského Brisbane nám popsal záplavy dačický rodák J. Procházka. Z Bílkov na Bábu vystoupilo rekordních 350 pochodníků. Střelecký pohár se stal kořistí Pavláška z Budče a salámový turnaj kuželkářů vyhrál Solař. Borecké slivobraní slavilo 10. ročník který vyhrál J. Bačák z Budíškovic jako „double“.

### ÚNOR

Plesový měsíc zpestřili dačičtí hasiči na svém plese kulturní vložkou žen z Mrákovína. Auto-opravna a pneuservis Karla Štěpána v Dačicích získala ocenění „Spokojený zákazník“. Hasiči v Č. Rudolci uspořádali skvělou obecní zabíjačku. Bankomat shošel na radnici ve Slavonicích a v Markvarci havaroval oplen při skládání nákladu. Papoušek Žako se na chvíli ztratil v Dačicích ale majitel jej brzy našel. Odešel vzácný člověk - dačický rodák, pan JUDr. ing. Miloš Klang -87 let. Manželé Neuwirtovi z Budíškovic oslavili neuvěřitelnou diamantovou svatbu a poslední neděli v únoru

opět prošel Dačicemi maškarní masopustní průvod. Dačičtí ochotníci začali studovat novou hru - 6 žen Jindřicha 8. a kuželkáři zahájili jarní sezónu vítězstvím nad mistrem z Náchoda. Milan Blecha se stal okresním přeborníkem a florbalisté z Jemnice dokonce mistry ČR.

### BŘEZEN

Měsíc nezačal šťastně pro obyvatele bytového domu, jehož noční požár vyhnal na ulici 8 obyvatel naštěstí bez zranění - celková škoda se odhadovala na 2 miliony korun. Na břehu rybníka v Budči shořela Octavie a v dačicích našli oběšeného zaměstnance velkoskladu Jednoty. Policisté ve Studené se přestěhovali do nové budovy a zároveň šetřili případ mladíka, který napadl s nožem svoji vlastní matku. Dačický vietnámec Milan Khong Huy Hoang se stal mistrem Belgie a ČR v taekwondo. Souboj o nejlepšího utopence vyhrál v hospodě Pod betonem Luboš a Jana Bajglovi. Masopustní zabíjačku jsme navštívili také v Malém Pěčíně a veselé byly dětské karnevaly na mnoha místech regionu. Tým Tenistů poprvé neobhájil titul v DAKALu a veselý byl také Budíškovický košť slivovičky, kde nejlepší ocenění si odnesl Jan Havlík -č.37. Divadelní festival Kejklování vstoupil do druhé desítky - tentokrát bez místních ochotníků. Monitorovali jsme také masopustní průvody v mnoha obcích našeho regionu.

### DUBEN

Proběhly oslavy 20ti let pádu „železné opony“ na přechodu ve Slavonicích a po rekonstrukci byla otevřena jezuitská kolej v Telči za přítomnosti

předsedy Senátu Štěcha V Topolové ulici v Jemnici začalo kácení starých stromů z důvodů rekonstrukce kanalizace. Následně byly objeveny v kořenech schránky s dopisy osob, které je sázely před 60 lety. Telčský zámek opět vyhrál anketu o nejpohádkovější objekt. Eliška Marková z Dačic vyhrála mistrovství republiky v otevírání ústřic a v Lipnici při vysypání popela shořelo mužovi jeho vlastní auto v garáži. Dačické mažoretky slavily úspěchy jak na soutěžích doma i v zahraničí. Zemřel oblíbený lékař MUDr. M. Šmídek. Obří požár slámy založili dva chlapci u Holešic. Velikonoční jarmark na dačickém zámku měl opět hojnou účast a v Ostojkovicích voněla slivovice při 2. ročníku oblíbené ochutnávky. Nejvíce bodů získal Švarc. V Jemnici si připomenuli 100. výročí narození J. Šlezingera a novou prohlídkovou trasu otevřeli na dačickém zámku. Fotbalisté Centropenu vede nový trenér Roman Novák z Chlumu a kuželkáři porazili doma celek Jihlavy a skončili 4. s nejlepším umístěním v historii. DAKAL vyhrály technické služby Dačice.

### KVĚTEN

Měsíc lásky začal několika požáry. Po čarodějnicích, které kvůli deštivému a neobvykle chladnému počasí měly na mnoha místech regionu zvlhlá košťata a opožděný odlet, hasiči měli pilno u požáru lesa u Manešovic a pily ve Strachovicích. Hospodářské stavení také lehlo popelem v Pálovicích. V Dačicích

policisté dopadli 51letého muže ze St. Hobzí, který byl dlouhou dobu postrachem dětí, obchodů a hospod. Muž který onanoval v zámeckém parku a na jiných místech, byl konečně lapen a posazen do vazební cely. Ve Velké Lhotě proběhlo Dostalíkovo sborové jaro a v novoříšském klášteře se o posledním májovém víkendy konaly velkolepé oslavy 800. let jeho založení, které bylo spojeno i se sjezdem místních rodáků. V Jemnici se konal již 6. ročník palačinkády a studenti dačického SOUZ přivezli medailová umístění v mezinárodní soutěži svářečů. Veteránská revue se konala v Telči za krásného počasí a Eva Kamišová vyhrála soutěž o nejlepší velikonoční nádivku Pod betonem. Kuželkáři přivezli z mistrovství republiky zlato - Holec, stříbro - Malínek a Procházková s Kopečnou bronz.

### ČERVEN

Proměnlivé počasí bylo kulisou červnových víkendových kulturních událostí. Jemnický Barchan doznal mnohých změn, vydařil se jak průvod i závěrečný ohňostroj J. Hrubého. Také rybářským a hasičským závodům v regionu ne vždy přálo nečekaně chladné a deštivé počasí. V Bílkově sice proběhl Děvorubec roku, ale dětský den se musel kvůli počasí odložit. Fotbaloví žáci Centropenu Dačice vyhráli svoji skupinu I.A. Na Medarda se prohnalo Mladoňovicemi malé tsunami a hasiči měli práce nad hlavu.

## OZVĚNY jihozápadní Moravy 2011

V zatáčce pod Kleničákem se převrátil kamion a v telči auto srazilo cyklistu a ujelo. Arts Film v Telči opět přivedl do Telče filmovou legendu - režiséra V. Jasného. Dačičtí ochotníci uchvátí publikum premiérou nové hry se dvojrolí místostarosty J. Bartoška při festivalu Za kostku cukru na dačickém zámku. **ČERVENEC-SRPEN** Prázdninové měsíce byly plné společensko-kulturních akcí pod širým nebem. Sice sluníčko si občas hrálo na schovávanou a tak návštěvy na dačickém koupališti nepatřily k největším, zato plno bylo na Chlumeckých slavnostech či ve Slavonicích, které navštívil sám Petr Vok. V Dačicích pak měla velmi studenou premiéru nová akce - Házení kozla z věže. Ve Starém Městě se ztratilo před hospodou horské kolo a v Peči za bílého dne VW Passat. Řezbáři si opět dali dostaveníčko v Písečné a v Telči odehráli pod širým nebem klasickou operu Nabucco. Velkým úspěchem skončil další ročník zvěřinových hodů v Třebeticích, stejně jako soutěž o Buchtou roku v Bílkově. V polovině června zahřměly Rudoleckem motory aut při rallye Vysočina. Historické slavnosti pořádal v Č. Rudolci nový majitel zámku a premiéru středověké bitvy u Jemnice poněkud pokazilo počasí. Populární Vyderská pouť měla nakonec díky počasí docela slušnou návštěvu, stejně jako Horácký jarmark v Telči. V Jemnici si dali dostaveníčko příznivci heligonek a v Dačicích konečně začala

dlouho očekávaná rekonstrukce Kapetovy ulice. Ligové kuželkáře Centropenu Dačice po nejlepším ligovém umístění postihla velká ztráta, když Jiří Němec odešel na hostování do bavorské ligy. Další stoletou ženu jsme zaznamenali v Budči - Anna Šimková - porodní asistentka pomohla na svět stovkám našich spoluobčanů, sama však děti neměla. Auto s anglickou posádkou skončilo na střeše ve Vápcově ulici, naštěstí bez zranění osob. Městští policisté měli „finanční hody“ na nucených objížďkách při rekonstrukci Kapetovy ulice a naftoví upíři byli dopadeni při vyssávání nafty z nádrží v Dešné a St. Hobzí. Mistrovství světa v letním biatlonu se konalo ve Starém Městě s úspěchem domácích borců - Schorného a Benešové. Stejně tak místní historické slavnosti navštívilo mnoho letních návštěvníků a hostů. Do telče se vrátil staříčský mocnář F. Josef I. se sladkou císařovnou Sissi a populární folkové Prázdniny opět neměly chybu. Pod lipkami v Dačicích se potili v závěru srpna již potřetí řezbáři, kteří tvořili svá díla na téma Čas. V Cizkrajově to byli zase profi-hasiči v soutěži TFA. **ZÁŘÍ** Tragická nehoda v zatáčce při cestě do TRW skončila smrtí šedesátiletého muže z Telče a u Lomů nezvládla řidička Fabie zatačku před mostem a skončila na střeše, naštěstí s lehkým zraněním osádky. Dačická nemocnice oslavila 60. výročí otevření, poněkud rozpačitě. Ministr

Chalupa zavítal do Jemnice a slavonický Jarmark měl letos rekordní návštěvu. Do Telče znovu při Václavských časech zavítal patron naší země a kuchař Petr Stupka předvedl své umění při kurzu ve Slavonicích. Dačické Infocentrum bylo vyhodnoceno jako nejlepší v Jihočeském kraji. Dačické koupaliště bilancovalo svoji první pětiletou - nebylo to hezké čtení. Ochotníci z dačického Tylu a Tyláčku znovu excelovali při oživení historických postav na zámku v Telči. Hasiči z Dolních Němčic podruhé vyhráli jihlavskou hasičskou ligu a fotbalisté Centropenu atakovali čelo tabulky I.A. Rybáři v Dačicích a Č. Rudolci zahájili úspěšné podzimní výlovy a nejlepší naložený sýr měl Pod betonem St. Čeloud. Dačický Pavel Gellner porazil L. Peška v závodě skútrů a stal se mistrem ČR.

### ŘÍJEN

Oblíbená prodejna potravin U Štěpánů v Dačicích byla vyhodnocena jako Prodejna roku 2011. Opilá řidička zabila dívku u Hor. Myslové, opilý muž se vloupal do prodejny Norma a žena ze Slavonic prodala cizí slámu za eura do Rakouska. U Dol. Bolíkova přejel autobus hlavu neosvětlenému cyklistovi a v Kunžaku ohrožoval nožem muž skupinku občanů. Hubertova jízda se konala v Bohuslavicích a solnou jeskyni otevřeli manželé Dohnalovi v Dačicích. Kuželkářky Centropenu překonaly rekord kuželny a vedly tabulku po polovině soutěže. Hubertova jízda u

Vinklárků v Plačovicích byla opět bez chyby a dačičtí fotbalisté přišli v poslední minutě o podzimní titul. Pavlína Kiesslingová z Dačic se účastnila finálové dvanáctky dívek o Miss Jihočeského kraje.

### LISTOPAD-PROSINEC

V Kostelním Vydří se rozloučilo s legendou u n d e r g r o u n d u I. M. Jirousem (67) přes 2000 lidí. K brutální vraždě mezi narkomany došlo na silnici na Jemnici. Náledí na silnicích si vybíralo krutou daň u Nových Dvorů a Dol. Lhoty. Odešel zastupitel a bývalý starosta města, myslivec a komunista, Jar. Coufal (79). Oxid znovu zabíjel v Hradecké ulici muže (48). Mikulášské hrátky a veselí jsme monitorovali v celém regionu. Rybí salátování se konalo Pod betonem - vítěz J. Šebesta. Obecní zabíjačka se konala v Třebeticích a u Chalupů v Jemnici se točilo Kolem štěstí. Otuzilci se opět koupali na Žlábků v Kost. Myslové a zámecký jarmark v Dačicích měl hojnou návštěvu. Kapetova ulice zahájila zkušební provoz. Aduventní koncert ve Velké Lhotě dýchal pohodou a 867 balónků letělo s přáním Ježíškovi. Předvánoční hon se konal v Dešné a motocrossaři bilancovali sezónu. Hasiči v Č. Rudolci pořádlí závody s rekordní účastí 56 družstev z celé republiky. Mikuláš pod parou byl v Antonínské u Jirsů a kuželkářky přezimují na čele III. ligy. **Dne 18.12. zemřel ve věku 75 let exprezident České republiky pan Václav Havel. Čest jeho památce!**